



НА СТРАЖЕ ЛЮБИМОЙ ОТЧИЗНЫ

(К 47-ГОДОВЩИНЕ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА)



В. И. Ленин произносит речь на Красной площади в Москве перед войсками Всевобуча в 1919 году.

Созданные в 1918 году по инициативе В. И. Ленина и руководством Коммунистической партии Вооруженные Силы нашей Родины прошли героический боевой путь.

23 февраля — день рождения Советской Армии и Военно-Морского Флота отмечается в нашей стране как всенародный праздник. Фотохроника ТАСС № 1



«Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Вооруженных Сил, принимая присягу и торжественно клянусь...»
читает текст присяги комсомолец Геннадий Ромашечкин.

Беспримечательно преданные своему народу, родной партии и правительству наша Армия и Флот зорко стоят на страже исторических завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции. За 47 лет своего боевого пути они разгромили все вражеские полчища, посягавшие на свободу и независимость советской Родины.



На аэродроме в Заполярье.

РОССИЙСКАЯ
ФЕДЕРАЦИЯ



В песках Кара-Кумов.



Советские ракетчики в Венгрии.

В зоне вечной мерзлоты Заполярья и далекой Чукотки, в штормующих водах Тихого океана и зноных песках Туркмении, за пределами нашей Родины на западе—несут боевую вахту советские солдаты. Они бдительно охраняют священные границы Отчизны, мир и безопасность людей земли. № 3



Оружие противоракетной
обороны на параде в Москве
7 ноября 1964 года.



Ракетная установка на огневой позиции.

Коммунистическая партия и Советское правительство считают: пока не создана надежная система международной безопасности и не решена проблема разоружения, необходимо проявлять высокую бдительность, постоянно заботиться об укреплении обороноспособности страны. Наша промышленность, передовая советская наука дают Вооруженным Силам первоклассную боевую технику и оружие.



Ракеты всегда начеку.

Советские Вооруженные Силы располагают ракетами колоссальной дальности полета и огромной разрушительной силы. Эти ракеты имеют высокую боеготовность и непревзойденную точность попадания в цель. № 5



Форсирование водного рубежа мотострелковым подразделением.



Танки и мотострелковое подразделение на тактических учениях.



Благодаря ракетно-ядерному оружию и другой совершенной технике неизменно выросли огневая мощь Сухопутных войск, их мобильность, способность к быстрым, маневренным действиям.



Морские ракетоносцы в полете.

Военно - Морской Флот вместе с другими видами Вооруженных Сил СССР составляет надежный броневой щит, прикрывающий 30 тысяч километров морских границ нашей Родины.



Ракетные корабли на учениях в море.



Подводная лодка выходит в море.



Современная реактивная, сверхзвуковая, ракетоносная авиация — качественно новый вид Вооруженных Сил. Она способна наносить мощные удары по врагу с воздуха.



Командир подразделения ПВО
ставит задачу подчиненным.

Воины части ПВО на боевой вахте.

Войска ПВО страны располагают зенитными ракетами и сверхзвуковыми самолетами. Они могут уничтожать скоростные воздушные цели на малых и больших высотах.

№ 9





Посадка десантников в транспортный самолет.

Удар с неба крылатой пехоты.

Воздушно-десантные войска вооружены
скоростными транспортными самолетами, со-
вершенной боевой техникой и оружием и спо-
собны наносить внезапные удары по врагу. № 10





По боевой
тревоге.



На марше.

Все силы и знания делу укрепления боевой готовности—
таков девиз воинов, призванных беречь созидательный труд
советского народа.

СЕМЬДЕСЯТ
ШОССЕ ПОДО



Цель будет
уничтожена.



Танкисты преодолевают
водную преграду.



На полевых учениях, в обстановке, приближенной к боевой, ракетчики и танкисты, летчики и моряки, саперы и связисты, воины других специальностей приобретают боевые качества, необходимые для современного боя.

№ 12



На строительной площадке. Командир подразделения ставит задачу бригадиру.



Вручение переходящего Знамени лучшему подразделению воинов-строителей (Прикво).

Во многих районах страны можно увидеть людей в форме военного строителя. Их труд нужен Родине, как и боевая вахта ракетчиков, подводников, летчиков, танкистов. Они строят космодромы и аэродромы, жилые дома и столовые, прокладывают новые трассы и дороги. Среди них много отличных специалистов, ударников коммунистического труда.



Советские Вооруженные Силы располагают хорошо подготовленными офицерскими кадрами и талантливыми полководцами, в совершенстве владеющими военным искусством. Они каждодневно заботятся о боеготовности частей и кораблей, воспитывают подчиненных в духе беспредельной преданности Родине, учат их отлично владеть вверенным оружием, крепят воинскую дисциплину.



Партийные организации армии и флота—опора командиров в решении задач боеготовности частей и кораблей.

Армейские и флотские коммунисты несут в массы воинов идеи партии, личным примером показывают как нужно выполнять воинский долг, стоят в первых рядах отличников учебы, классных специалистов, мастеров военного дела. № 15



Передовые воин-отличники Московского округа ПВО.



Комсомольцы выпускают боевой листок.

Комсомольские организации армии и флота являются инициаторами многих патриотических начинаний, направленных на борьбу за отличные показатели в боевой и политической подготовке, высокие военно-технические знания, удлинение срока службы боевой техники, овладение смежными военными специальностями.



Визит кубинской военной делегации министру обороны
СССР Маршалу Советского Союза Р. Я. Малиновскому.



На учениях войск стран Варшавского
Договора в сентябре 1964 года.

Плечом к плечу с советским народом и его армией на
страже мира стоят народы и армии социалистических стран.
День ото дня крепнет их боевое содружество.

ПОБЕДИТЕЛИ СТИХИИ

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении орденами и медалями СССР
военнослужащих Советской Армии

За мужество и отвагу, проявленные при спасении людей и народного имущества во время стихийного бедствия, наградить:

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

- Капитан Алисевич Николай Андреевич.
- Капитан Барыкин Виктор Михайлович.
- Ефрейтор Каткусасас Правас Антонович.
- Подполковник Колаченко Петра Ивановича.
- Ефрейтор Подсека Винцас Станиславович.
- Лейтенант Филиппов Владимира Александровича.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»

- Рядового Балода Освальда Фриденевича.
- Капитана Калинчука Николая Федоровича.
- Младшего сержанта Катиласа Стасиса Стасюонича.
- Старшего техника-лейтенанта Кузянина Василия Филипповича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГИАДЕ.

★ ★

Самоотверженный труд воинов, направленный на дальнейшее укрепление Вооруженных Сил, высоко оценивается народом, партией и правительством. Тысячи военнослужащих награждены в послевоенные годы орденами и медалями Советского Союза за образцовое выполнение заданий командования, успехи в боевой и политической подготовке, мужество и отвагу.

Группа воинов-саперов, награжденных правительственными наградами за самоотверженный ратный труд.





Волгоград. Принятие военной присяги на Мамаевом кургане.



В комнате боевой славы Высшего военного училища имени Верховного Совета РСФСР.

Каждый год в армию и на флот призывается молодежь. Подвиг отцов и старших братьев в годы гражданской и Великой Отечественной войн вдохновляет молодых воинов на ратный труд в мирные дни.

У боевых знамен и памятников боевой славы они дают клятву верно служить Родине.



На занятиях в партийной школе.

Как и весь советский народ, воины армии и флота живут большой творческой жизнью. Они не только учатся военному делу, но каждодневно повышают свои общеобразовательные и культурные знания, учатся в различных вечерних школах и на курсах.



Доктор геолого-минералогических наук В. Владовцев выступает перед моряками Тихоокеанского флота.

Советские ученые, писатели, артисты, художники, композиторы и другие творческие работники—частые гости наших воинов. Они с большой охотой и сердечностью передают им свои знания, помогают командирам и политорганам в эстетическом воспитании личного состава.



На занятиях по подводному плаванию.



На утренней физзарядке.

Современная новейшая боевая техника требует от военнослужащих быстроты действий, ловкости, сноровки и физической выносливости. Все эти качества развиваются на занятиях по физической подготовке и спортивных тренировках. Физкультура и спорт в особом почете у воинов.



САЛОН
ЧАЙНОЙ



В солдатской
чайной.

На вечере отдыха в Доме
офицеров ракетчиков.

Где бы не служил воин, всюду он чувствует к себе отеческую заботу родного государства. В каждом военном городке для воинов оборудованы просторные спальные помещения, ленинские комнаты, комнаты бытового обслуживания, столовые и чайные и все необходимое для их культурного развития и отдыха.



В ленинской комнате подразделения. Чтение речи В. И. Ленина на III съезде комсомола.



За шахматной доской.

Закончился напряженный учебный день. В вечерние часы воины собрались в ленинскую комнату послушать радио, посмотреть телевизионную передачу, почитать любимую книгу, поиграть в шахматы...



Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства Вооруженные Силы СССР всегда готовы выполнить свой священный долг по защите Родины и вместе с армиями братских социалистических стран с честью отстоять от любых посягательств агрессоров свободу и независимость Отчизны и всех стран социалистического содружества.